МАОУ Шестовская средняя общеобразовательная школа
Вагайского района Тюменской области

Урок повторения «Механика»

физика 11 класс



Учитель физики :Желнина А.П.
Цель урока: развивать интуицию, догадку, эрудицию; пробудить физическую любознательность, развивать устойчивый интерес к физике.

Задачи урока: 

Развивающие: 

· развивать коммуникативные возможности учащихся в процессе подготовки к уроку; 
· развивать у учащихся познавательный интерес к предмету, сообразительность, любознательность, логическое мышление, укреплять память учащихся; развивать творческую фантазию, смекалку;
· вовлечь учащихся в активную практическую деятельность; 
· развивать навыки грамотного ответа, умения доказывать свою точку зрения.

Воспитательные: 

· воспитание сознательной дисциплины и норм поведения;  духа соревнования; 

· формирование интереса и любви к физике; навыков общения, умения работать в коллективе; дружеских отношений.

Формируемые умения:

· Формирование умения проведения физических рассуждений.

· Умение использовать физический  язык.

· Умение использовать свои интеллектуальные способности.     Формирование информационно- коммуникационной компетентности учащихся.
Тип урока:  Урок обобщения и систематизации знаний 

Используемое оборудование:  мультимедийный проектор, экран, компьютерное оснащение
Оформление доски: слова о физике ( прилагаются), девиз, тема урока, оценка урока
Тема «Физика вокруг нас», раздел физики «Механика», в форме ТВ-игры «Своя игра». 

В игре принимают участие учащиеся 11 класса. Игра проводится после изучения всех тем физики.   

Правила игры:
 Задача каждой учащегося набрать как можно большее количество баллов. Для этого необходимо правильно ответить на вопросы предлагаемых раундов:  три  отборочных раундов и в финальной игре не только правильно ответить, но и сделать большую ставку на свой ответ.
В отборочных турах каждый вопрос имеет свою стоимость, на обдумывание дается на каждый вопрос определённое количество времени (автоматически), вопросы выбираются по очереди. Если учащийся ответил верно в графе «Выигрыш» пишет заработанный балл, если ответ не верен, то в графе «Проигрыш» то же количество баллов. На вопрос «кот в мешке» отвечает тот учащийся, которому даёт это право выбиравший вопрос, если ответ верен балл пишет, и кто отвечал, и кто выбирал., проигрыша не пишется. За правильным ходом игры наблюдают гости урока.
Девиз: 
«Величие человека - в его способности мыслить» (Б. Паскаль) 

Ход урока:
1.  Организационный момент.

( Приветствие, постановка целей урока, настрой учащихся на работу, сообщение темы)
Чтобы спорилось нужное дело,

Чтобы в жизни не знать неудач,

Мы в поход отправляемся смело.

В мир загадок и сложных задач.

Не беда, что идти далеко,

Не боимся, что путь будет труден,

Достижения крупные людям.

Никогда не давались легко!

Игра! Много значений имеет это слово. Всем известно, что взрослые люди нередко играют, и не только ради забавы (например, деловые игры). Вспомните сколько интересных и полезных знаний вы почерпнули из программ: “Что, где, когда?”, “Брейн - ринга”, “Как стать миллионером”, “Поле чудес” и других не менее популярных передач. Сегодня у нас игра “Своя физическая  игра”.
Все задачи ты реши!

Только сильно не кричи,

Мы и так поймём тебя,

Уважай и ты себя.

Будь сегодня с нами краток,

Не пугайся ты загадок.

Ты игру свою веди,

ответы выдай, поспеши.

И так, вы готовы начать игру.? А какое у вас настроение? Давайте пожелаем друг другу удачи. 
2 Игра

(Сообщение правил игры) Итак игра начинается. (слайд №1) 

Первый раунд (слайд №2)
«Кто ясно мыслит, тот ясно и излагает» (Буано) (слайд №3)
Второй раунд (слайд №4)
«Над важным думать никогда не лишне» (Гёте) (слайд №5)
Подводим итоги  двух раундов. Называется лидирующий игрок.

Физминутка (снятие напряжения)
Третий раунд (слайд №6)
«Чтобы переварить знания, надо поглощать их с аппетитом» 
 (А. Франц) (слайд №7)
3.Заключительный раунд (слайд №8)
«Когда ключ найден, дверей не взламывают» (Сир) (слайд №9)
 Все учащиеся сейчас будут отвечать на один и тот же вопрос. Но сначала нужно сделать ставки. Ставка не превышает количество набранных баллов. Если кто  в проигрыше, ставку  можно сделать на всё количество проигравших очков, выйти на «О». Ставку записываем на бланке, обводим кружком.
4. Подведение итогов игры. Награждение  диплом  «Знаток физики»

И в заключении нашего урока прозвучат слова о физике ( по очереди учащиеся читают восхваление науки)
 Слово учащимся.
 Учитель:
Трудно было человеку миллионы лет назад,

Он совсем не знал природы,

Слепо верил в чудеса,

Он всего , всего боялся
И не знал, как объяснить

Бурю, гром, землетрясенье.

Трудно было ему жить.

И решил он, что ж бояться,

Лучше просто всё узнать,

Самому вовсё вмешаться,

Людям правду рассказать.

Создал он земли науку,

Кратко «физикой» назвал.

Под названием тем коротким

Он природу распознал.
5. Рефлексия
Всем большое спасибо за урок, очень приятно было с вами работать.

Теперь прошу вас дать оценку нашей игре. Уходя с урока, прикрепите каждый свою полученную стрелку, как вы считаете.
(на доске)

1. Познавательно, легко

2. Интересно, но сложно

3. Сложно, не интересно
